



## 经济及社会理事会

Distr.: Special  
27 April 2004  
Chinese  
Original: English

### 2004 年实质性会议

2004 年 6 月 28 日至 7 月 23 日，纽约

临时议程\* 项目 2

为在执行《2001-2010 十年期支援最  
不发达国家行动纲领》框架内消除  
贫穷而调动资源和建立有利的环境

### 具有经济及社会理事会专门咨商地位的非政府组织社会促进文化基金 提出的声明

秘书长收到了以下的声明，现根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30  
和 31 段予以分发。

\* \* \*

\* E/2004/100。



社会促进文化基金是西班牙的一个非政府组织，自 1992 年以来协力促进发展。它是在地中海南岸拨出财政资源并执行若干项目的第一个西班牙非政府组织，还在亚洲、南美州和非洲开展工作。

社会促进文化基金在 2001 年取得了经济及社会理事会专门咨商地位。

2003 年，我们参加了经社理事会高级别部分会议关于“促进对发展中国家的农村发展采取统筹办法，以消除贫穷，确保可持续发展”问题的辩论。

为此，我们同欧洲-阿拉伯非政府组织促进发展和一体化网络合作，预先举办了一个预备工作会议，该网络由地中海南北两岸 41 个非政府组织组成。这个工作会议于 2003 年 4 月在马德里的西班牙国际合作署总部举办，有非洲、亚洲、欧洲和南美洲 10 个国家的 23 个非政府组织参加，还得到联合国经社部的高级区域间顾问、联合国非政府组织非正式区域网的项目协调员、非政府组织科、经社理事会和经社部的支助。

参加工作会议的 23 个非政府组织及欧洲-阿拉伯网络附属的 41 个非政府组织草拟并通过了多项结论和建议。

这些建议和结论已于经社理事会 2003 年 7 月 1 日在日内瓦举行高级别部分实质性会议时提出，当时还向经社理事会提交了一份书面声明。通过的建议之一是同社会促进文化基金、欧洲-阿拉伯网络、联合国经社部和参加工作会议的非政府组织共同拟订关于农村发展统筹办法的多项伙伴方案和项目，作为部长级宣言和经社理事会高级别部分会议各项建议的具体后续行动。今天，我高兴地宣布，这一方案已经提交给联合国经社部，只等待该部核定经费。此外还应强调，西班牙国际合作署正式表示有兴趣参与提供这个项目中一些部分的经费。

这一方案目的在促进农村发展的统筹方案，以便有效协助实现千年发展目标。方案包括同 7 个国家的 10 个非政府组织共同拟订的 11 个项目，将由社会促进文化基金和欧洲-阿拉伯网络携手执行，并由联合国经社部负责全面协调、贯彻和评价。方案将在中东和北非国家境内最不发达的农村地区执行，当地的贫困情况近似最不发达国家的实际情况。

今年，社会社会促进文化基金和欧洲-阿拉伯网络还在筹办一次区域间筹备会议，准备参与经社理事会高级别部分会议关于“为在执行《2001-2010 十年期支援最不发达国家和行动纲领》框架内消除贫穷而调动资源和建立有利的环境”问题的辩论。

15 个国家总共有 34 个非政府组织已经肯定答复应邀出席。

今年是“国际家庭年”十周年（IYF+10），因此，我们的会议和建议将集中于发展合作方面一个非常具体、重要的议题：家庭在发展、扶贫灭贫和建设和平方面的作用。

我们将贡献一份文件。列举促进发展的非政府组织在下列方面的经验：了解和加强家庭在本国经济、社会和可持续发展方面以及在扶贫灭贫和建设和平进程方面的作用。

这些提议可作为一些准则，据此拟订战略和方案，以便创造有利环境，消除最不发达国家的贫穷，并调动公私机构的财政资源。

---